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METODICKÝ PŘÍSTUP
JAK BYL VÝZKUM REALIZOVÁN?

VÝZKUMNÝ NÁSTROJ

Strukturovaný dotazník o délce cca 10 minut.

METODA SBĚRU DAT

Výzkum byl realizován prostřednictvím Ipsos online panelu Populace.cz metodou CASI 

(Computer-Assisted Self-Interviewing).

CÍL 

VÝZKUMU

Cílem výzkumu bylo zjistit aktuální 

názory a postoje populace České 

republiky v souvislosti s rozšířením 

koronaviru a vliv současné 

situace na nákupní zvyklosti 

Čechů.

TERMÍN SBĚRU

DAT

Sběr dat se uskutečnil

23.4. až 26.4.2020

Vybrané výsledky jsou srovnávány s
výsledky první vlny výzkumu, která 
proběhla 12.3. až 15.3.2020 a druhé vlny 
výzkumu, která proběhla 27.3. až 29.3.2020

VZOREK

Reprezentativní vzorek 

populace starší 18 let.

Kvóty dle pohlaví, věku, regionu 

a velikosti místa bydliště. 

N = 1034



CÍTÍ SE LIDÉ BÝT OSOBNĚ OHROŽENI KORONAVIREM?
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Q2. Do jaké míry se vy osobně cítíte být ohrožen/a koronavirem?

Top3Box=sloučení odpovědí “cítím se velmi ohrožen/a“ a „cítím se spíše ohrožen/a“ a „mírně se cítím ohrožen/a“         Signifikantní nárůst/pokles oproti druhé vlně.
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1. vlna 2. vlna 3. vlna

Cítím se velmi ohrožen/a

Cítím se spíše ohrožen/a

Mírně se cítím ohrožen/a

Spíše se necítím ohrožen/a

Rozhodně se necítím
ohrožen/a

Nevím, nedokáži říci

73 81 68 Top3Box

Hodnoty jsou uvedeny v %, 1. vlna 12.3. až 15.3.2020, 2. vlna 27.3. až 29.3.2020, 3. vlna 23.4. až 26.4.2020

V porovnání s předcházející 

měřenou vlnou došlo ke 

snížení podílu lidí, kteří se 

cítí ohroženi koronavirem, o 

13 procentních bodů. 

Sociodemografické rozdíly

Méně ohroženi se častěji cítí mladí lidé ve věku

18 – 29 let

n=1034



JE KORONAVIRUS HROZBOU PRO ZDROJ OBŽIVY?
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G1. Jak velkou hrozbu podle Vás představuje koronavirus pro vaše zaměstnání nebo zdroj obživy?

Top2Box=sloučení odpovědí “Velmi velkou hrozbu“ a „Velkou hrozbu“. Signifikantní nárůst/pokles oproti druhé vlně
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2. vlna 3. vlna

Velmi velkou hrozbu

Velkou hrozbu

Střední hrozbu

Malou hrozbu

Velmi malou hrozbu

Nevím, nedokáži říci

36 24 Top2Box

Hodnoty jsou uvedeny v %, 1. vlna neměřeno, 2. vlna 27.3. až 29.3.2020, 3. vlna 23.4. až 26.4.2020

V porovnání s předchozí 

vlnou dochází ke snižování 

podílu těch, kteří si myslí, že 

koronavirus představuje 

výraznou hrozbou pro jejich 

zdroj obživy či zaměstnání.

Sociodemografické rozdíly

Jako velmi malou hrozbu to nejčastěji vnímají lidé 

nad 66 let a také lidé s vysokoškolským vzděláním

n=1034

Více než třetina domácností (38 %) 

zaznamenala v uplynulém měsíci pokles 

příjmů.  



JAK DLOUHO BUDE TRVAT, NEŽ SE PODAŘÍ DOSTAT VIRUS POD 
KONTROLU?
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Q4. Jak dlouho si myslíte, že bude trvat, než se podaří virus dostat pod kontrolu?

Top2Box=sloučení odpovědí “Více jak 6 měsíců“ a „Během několika měsíců“. Signifikantní nárůst/pokles oproti druhé vlně.
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1. vlna 2. vlna 3. vlna

Více jak 6 měsíců

Během několika měsíců

Během měsíce

Během několika týdnů

Během několika dní

Virus už je dnes pod kontrolou

71 80 77 Top2Box

Hodnoty jsou uvedeny v %, 1. vlna 12.3. až 15.3.2020, 2. vlna 27.3. až 29.3.2020, 3. vlna 23.4. až 26.4.2020

V porovnání s první a druhou 

vlnou, dochází nadále ke 

zvyšování počtu těch, kteří si 

myslí, že dostat virus pod 

kontrolu bude trvat déle než 

půl roku.

Sociodemografické rozdíly

Mladší lidé jsou však obecně optimističtější

n=1034
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49%

Nosím respirační
 roušku

Pravidelně si
myji ruce

Vyhýbám se místům s vyšší
koncentrací lidí

Omezuji osobní styk se
známými

Používám pravidelně
dezinfekční prostředky

Zůstávám doma a vycházím
jen pokud je to nutné

Omezuji návštěvy
restaurací/barů/kaváren

1. vlna 2. vlna 3. vlna

JAKÉ KROKY JIŽ V SOUVISLOSTI S KORONAVIREM ČEŠI PODNIKLI?
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Q7. Jaké z následujících kroků jste vy osobně v souvislosti s Koronavirem podnikl/a?

Pozn.: N/A = nově zařazeno ve 2.vlně výzkumu. Signifikantní nárůst/pokles oproti druhé vlně.

n=1034

N/A

Hodnoty jsou uvedeny v %, 1. vlna 12.3. až 15.3.2020, 2. vlna 27.3. až 29.3.2020, 3. vlna 23.4. až 26.4.2020

N/A

44%

31%

11%
16%

10% 10%

49%

34%
28%

17% 20%
13% 12%

49%

35% 31%

18% 15% 14% 12%

Omezuji využívání MHD Nosím ochranné rukavice Zrušil/a jsem cesty do
zahraničí

Pracuji z domova
(využívám home office)

Nakoupil/a jsem zásobu
trvanlivých potravin

Nakoupil/a jsem zásobu
drogistického zboží

Nakoupil/a jsem zásobu
léků



JAKÉ SLUŽBY V DOBĚ EPIDEMIE ČEŠI VYUŽÍVAJÍ?
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Q8. Využil/a jste během posledních 14 dnů některé z následujících služeb?

Ano, využil/a=sloučení odpovědí “Ano, více než třikrát“, „Ano, dvakrát nebo třikrát“ a „Ano, jednou.“ Signifikantní nárůst/pokles oproti druhé vlně

Hodnoty jsou uvedeny v %, 1. vlna neměřeno, 2. vlna 27.3. až 29.3.2020, 3. vlna 23.4. až 26.4.2020
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Sledování filmů/divadla/koncertu z domova

E-shop s donáškou domů

Dovážka jídla z restaurace

Video kurzy

Nákup e-knihy

Online předplatné časopisu nebo novin

Výpomoc od dobrovolníků

Ano, více než třikrát Ano, dvakrát nebo třikrát Ano, jednou Ne, nevyužil/a

Ano, využil/a

44 % 43 %

43 % 33 %

26 % 16 %

26 % 22%

11% 9 %

10 % 8 %

5 % 5 %

Ano, využil/a (2. vlna)

n=1034



KTERÉ ZBOŽÍ V POSLEDNÍCH DVOU TÝDNECH ČEŠI NAKUPOVALI VÍCE 
NEŽ OBVYKLE?
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Q8a. Které z následujících typů zboží nebo služeb jste v posledních 14 dnech kupoval/a? Odpovídalo množství Vašemu obvyklému nákupu tohoto typu zboží nebo služeb?

Rozdíl=procento lidí, kteří v posledních 14 dnech nakupovali dané zboží více než obvykle mínus procento lidí, kteří dané zboží nakupovali méně než obvykle.             Signifikantní nárůst/pokles 

oproti druhé vlně.

n=1034
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Desinfekční
prostředky

Základní potraviny
(mouka, olej)

Toaletní papír Mléko a mléčné
výrobky

Čerstvé potraviny Léky / farmacie Produkty pro osobní
hygienu

Kupoval/a jsem více než
obvykle

Kupoval/a jsem přibližně
stejně

Kupoval/a jsem méně
než obvykle

Toto zboží  jsem
nekupoval/a

Rozdíl31 8 5 5 5 4 3

Hodnoty jsou uvedeny v %, 1. vlna neměřeno, 2. vlna 27.3. až 29.3.2020, 3. vlna 23.4. až 26.4.2020. Celkem bylo testováno 35 položek (rychloobrátkové zboží, zboží dlouhodobé 

spotřeby a služby). Zobrazeno sedm položek s největším kladným „rozdílem“.

Rozdíl (2. vlna)21 12 9 7 6 4 5



A CO NYNÍ ČEŠI PLÁNUJÍ? (1/2)
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Q15. Do jaké míry souhlasíte s následujícími výroky?

Hodnoty jsou uvedeny v %, nově přidaná otázka, 3. vlna 23.4. až 26.4.2020 n=1034
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Považuji bezpečnostní hygienická opatření
 na úřadech a u obchodníků za samozřejmá

Budu v kontaktu s lidmi opatrný/á i nadále

Věřím, že se každodenní život vrátí do stejných
 kolejí jako před krizí

Záleží mi na bezpečnostních opatření ze
 strany mého zaměstnavatele

Nyní budu muset více šetřit

Více přemýšlím, zda udělat nějaký větší výdaj

Rozhodně ano Spíše ano Spíše ne Rozhodně ne Nevím, netýká se mě

Top2Box

Top2Box=sloučení odpovědí “rozhodně ano“ a „spíše ano“.
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59

56

Sociodemografické

rozdíly

častěji souhlasí ženy

a lidé starší 50 let

častěji souhlasí starší

lidé 66+

častěji souhlasí lidé ve

středním věku

častěji souhlasí

ženy



A CO NYNÍ ČEŠI PLÁNUJÍ? (2/2)
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Q15. Do jaké míry souhlasíte s následujícími výroky?

Hodnoty jsou uvedeny v %, nově přidaná otázka, 3. vlna 23.4. až 26.4.2020 n=1034
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Plánuji teď vše v krátkodobém horizontu

Mám větší strach z ekonomických důsledků této
krize na moji osobu než ze zdravotních důsledků

Nákupy a služby on-line budu v budoucnu
 více využívat

Využívám mobilní aplikace k obsluze nákupů
 a služeb více než dříve

Objevil/a jsem nové produkty a služby, které
 jsem dříve nevyužíval/a

Rozhodně ano Spíše ano Spíše ne Rozhodně ne Nevím, netýká se mě

Top2Box

Top2Box=sloučení odpovědí “rozhodně ano“ a „spíše ano“.

49

49

47

27

25

Sociodemografické

rozdíly

častěji souhlasí ženy

a lidé ze středně velkých

měst

častěji souhlasí muži

a lidé ve věku do 39 let

častěji souhlasí lidé ve 

věku 18 – 29 let

častěji souhlasí lidé ve 

věku 18 – 29 let a lidé se 

základním vzděláním
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KONTAKTY

Ipsos je výzkumnou technologickou a konzultační společností. Spolupracuje s pobočkami sítě Ipsos 
v 90 zemích. Z Prahy řídí projekty po celém světě, sídlí zde Ipsos Mystery Shopping Global Support Centre a vedení Ipsos Central Europe

Cluster (ČR, SR, Maďarsko, Rakousko). Ipsos disponuje moderním technickým zázemím pro sběr a zpracování dat a využívá know-how divizí 
specializovaných na výzkumy značky a komunikace, mapování trhu a segmentaci, zákaznickou zkušenost a kvalitativní výzkum. Ipsos je 

členem organizací ESOMAR, MSPA, SIMAR a řídí se jejich etickými principy a metodickými pravidly. Dlouhodobě se věnuje tématům CSR a 
udržitelného rozvoje. 
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www.ipsos.cz www.ipsos.com

IPSOS s.r.o.
Na Příkopě 22 
Slovanský dům
110 00 Praha 1

MARKÉTA KNEBLÍKOVÁ
PR Manager

marketa.kneblikova@ipsos.com

GSM: +420 724 601 242

TOMÁŠ MACKŮ
External Affairs Director

tomas.macku@ipsos.com

GSM: +420 774 646 799

https://www.linkedin.com/company/ipsos-czech-republic
https://www.facebook.com/ipsosczechrepublic/?fref=ts
https://www.youtube.com/channel/UCXpa9PcTPqoOCijWS7LzXzQ

